

Septiembre  
22  
Martes  
Año 1914

# El Pueblo Manchego

DIARIO DE INFORMACIÓN

DOS EDICIONES DIARIAS

## El nuevo Obispo de Ciudad Real ha sido preconizado

El alegre clamor de las compañías ha dado á conocer hoy de un modo auténtico, al religioso vecindario de la capital manchega, la grata nueva de la proclamación por el Sumo Pontífice en el Consistorio del día 8 del actual, de un varón ilustre para la Sede Episcopal de este Priorato de las Ordenes militares.

La noticia largo tiempo ya esperada, ha calmado los generales deseos resultando en alto grado satisfactoria.

El Prelado nombrado canónicamente para conducir la cristiana grey de esta provincia por los caminos de la verdad y del bien en todas sus manifestaciones, en la difícil, turbulenta y positivista época que atravesamos, nos es conocido y podemos llamarle nuestro ilustre paisano.

Del seno de este esclarecido Cabildo prioral que, si en el tiempo cuenta con breve historia, la tiene sin embargo muy amplia y ostensible en el terreno de la ciencia y la virtud, y cuyos escenarios han honrado numerosos y doctos principios de la actual Iglesia española, ha salido también el preclaro Obispo llamado á llenar el vacío de otro varón eminente, sabio y diligentísimo Pastor, que para mayor gloria de Dios ha sido llevado á regir la Diócesis de Segovia.

Una virtud acrisolada y modesta; una cultura sólida y vastísima en ciencias religiosas, sociales y profanas; una imaginación viva y penetrante; un espíritu rectilíneo y emprendedor; una laboriosidad infatigable; una caridad solícita y providente; una cortesía exquisita y discreta; un carácter constantemente dulce y afable, con pleno dominio de sí mismo para no descomponerse nunca; un natural don de gentes; un hombre á la moderna, amante del arte, de la perfección y del progreso; una vida en plena lozanía; he aquí quien es D. Javier Irastorza y Loizán, Obispo Prior de las Ordenes Militares.

Ciudad Real y su provincia están de enhorabuena. Mucho pueden esperar y considerables beneficios han de obtener de las extraordinarias dotes y de los grandes arrestos de su nuevo Prelado y sobre todo, esas clases modestas, humildes, desheredadas de la fortuna, pues á juzgar por lo hasta hoy conocido, merecen en su ánimo la atención preferente, constituyendo su mayor preocupación el difundir la enseñanza religiosa y la instrucción entre la juventud, y el buscar el adelantamiento, mejora y bienestar social de las masas obreras y trabajadoras, á todo lo cual dedicaba sus energías y el tiempo de que podía disponer, y en cuyas obras tan buenos recuerdos ha dejado su insignie predecessor.

El Espíritu Santo que es quien llama á los Obispos para regir la Iglesia de Dios, completará seguramente la obra de vocación episcopal de nuestro Prelado, asisténdole con sus gracias, iluminándole con sus luces, enriqueciéndole con sus dones y carismas, á fin de que su pontificado sea tan fecundo para esta diócesis, cuan provechoso fué su ministerio sacerdotal en la misma, en los importantes cargos de Secretaria de Cámara primero y de Provisor y Vicario general después, que por tantos años ha desempeñado hasta su reciente promoción.

Inscrito desde fecha tan memorable en los dípticos del Episcopologio Cluniense el distinguido nombre del doctor Irastorza, EL PUEBLO MANCHEGO entrando en el concierto general y haciéndose intérprete del eco popular que por todo el ámbito de esta roja y calida región resuena, felicita efusivamente á su nuevo Obispo Prior, presentándole el homenaje del más profundo respeto, á la vez que le trasmite un sentido testimonio de reverente afecto é inquebrantable adhesión.

D. Javier Irastorza

Desde que terminó su carrera brillantemente marchó á Ciudad Real, de secretario de Cámara del Obispado Priorato de las ordenes Militares, y cañónigo penitenciario de aquella catedral en el ánimo de todos cuantos le conocían estaba que Irastorza había

de subir muy rápidamente en su carrera eclesiástica.

Así ha sido.

Poco después de ser nombrado, para ocupar los importantes cargos antes mencionados, ganó por oposición el vicariato general y provisorado de la diócesis; y ahora cuando una combinación de elevadas jerarquías eclesiásticas, ha sido la preocupación constante del actual gobierno conservador, Javier Irastorza es nombrado obispo, y pasa á ocupar la vacante que otro ilustre paisano deja en Ciudad Real, el ilustrísimo Sr. D. Remigio Gandásegui nombrado á su vez obispo de Segovia.

Bien notoria ha sido la labor de Irastorza al lado de su superior el Sr. Gandásegui.

Desde que Irastorza pisó Ciudad Real y se hizo cargo de aquel ambiente, de sus hombres y de sus cosas, al momento encontró campo feraz donde poder desarrollar sus facultades intelectuales y sus condiciones de cabeza organizadora.

No era Irastorza el temperamento que allí iba á imponerse mediante la fuerza que su elevado cargo le otorgaba, sino el auxiliar poderoso, y el sacerdote ejemplar que Gandásegui necesitó para el mejor gobierno y organización de aquella vasta cuantía complicada diócesis.

En la Prensa de Ciudad Real, en las organizaciones católico-obreras, en el púlpito, en la propaganda, en la formación colectiva de las inteligencias católicas, en todo de cuanto dependiese—en una palabra—de la acción católica y de la acción cultural, Javier Irastorza ha trabajado como alma fervorosa y con vocación apostólica, corazón enamorado del cristianismo.

Ir citando todas sus obras desde que marchó de su ciudad natal, hasta hoy, sería tarea larga.

Basta decir que Ciudad Real y su diócesis han cambiado totalmente su aspecto espiritual, y que Irastorza al lado de Gandásegui han realizado una labor apostólica sencillamente admirable.

Culto y organizador el nuevo obispo que no hemos de esperar de sus iniciativas en adelante!

Hacé ya algunos años le dedicamos en estas mismas columnas un merecidísimo elogio. Los que nos llamaron entonces exagerados vean hoy el resultado de nuestras predicciones. Y si entonces le analizamos como inteligencia cultísima y bien formada, hoy hemos de añadir sobre lo que entonces digimos, que Irastorza, es un temperamento de apostol, fervoroso, sencillo, bueno, Pastor insignie de las Iglesias, que antes de mucho dará gallardas pruebas de su celo incansable en bien de las almas.

Paralelamente á esta su vida de trabajos apostólicos, están sus estudios sobre gran parte de Europa, especialmente de Francia y Alemania; sus viajes de observación por las grandes urbes europeas, donde al lado de centros obreros, florece y se desarrolla, el pensamiento fundamental de su organización; y por último la aplicación de aquellos estudios y estas observaciones del medio social español como acabamos de decir.

Amigo de todo lo nuevo y lo moderno, sabe implantarlo allí donde él cree que ha de fructificar y prosperar en bien de los intereses de la Iglesia.

Sigue muy de cerca todo el movimiento intelectual contemporáneo y en continua correspondencia con las principales figuras de la intelectualidad católica y centros de propaganda, sabe como pocos, quanto bajo este aspecto se relaciona.

Y como hombre, como amigo, como sacerdote, quién no conoce á Irastorza en su trato efusivo y cordial hospitalidad?

El nuevo obispo de Ciudad Real, es todo un donostiarra en la acepción más linda de esta palabra, y poco como él sienten el ideal de nuestro pueblo, en todos sus aspectos y variaciones, sus

colores y sus matices; sus líneas y sus dibujos.

Desde que marchó á Ciudad Real ningún verano ha dejado de visitar su pueblo querido, y cuantas veces hablamos con él, parece que en su faz risueña y su alma soñadora se ensancha y se elevan, como si estando en su pueblo quisiera buscar inspiración para empresas más altas y pensamientos más elevados.

Cuando los tres prelados ministrantes se reunieron en el templo para imponer las manos á D. Javier Irastorza y revestirle de las nueve insignias que según Santo Tomás de Aquino distinguen el Episcopado del Sacerdocio ó Presbiterado pueden de veras imponerle la «mitra» puesto que Irastorza tiene ciencia; las «caligas» porque tiene también virtud; la «quirotega ó guante» porque siempre obra con cautela, y así sucesivamente los demás ornamentos, porque todas sus significaciones las reúne en verdad nuestro ilustre paisano.

Bien notoria ha sido la labor de Irastorza al lado de su superior el Sr. Gandásegui.

ADRIÁN DE LOYARTE.

(De «El Pueblo Vasco» de San Sebastián).

### POR AHI...

que lamenta el ministro, y con él los que se interesan en achaques de enseñanza.

Mucho se elevará el nivel de la cultura si llegásemos á percarnos, como dice el señor ministro de Instrucción Pública y Bellas Artes, de tales verdades axiomáticas, que son el fundamento en que les causan otras muchas pertinentes á ese importunitismo particular.

Es indispensable saber, y solo se consigue un grado de perfección relativo, estudiando con el propósito de obtener conocimientos bien cimentados que más tarde capacitan para la lucha honrada de la vida, á diferencia de la que no tiene otro ideal que la adquisición de un título que, como dice muy oportunamente, el señor Bergamín, no les ha de conducir á la adquisición de verdaderos conocimientos y á la satisfacción de la necesidad de saber, rindiendo culto á la verdad en la Ciencia ó en la belleza del Arte.

No es necesario decir, porque de sobra se alcanza, que el remedio á esos males

da á quienes no la adquirieron por el estudio.

Mucho se elevará el nivel de la cultura, está en sus propias manos, en una parte principalísima, y fuera pretencioso indicarle procedimientos para acabar con ese perjudicial estado de cosas, al que tiene la nobleza y la valentía de señalarlas bajo su firma y desde el puesto más preeminente de la administración pública, desde el que se dictan normas de conducta y se refrendan los preceptos que en forma de leyes, obligan á su acatamiento á todos los ciudadanos y á todos los organismos y entidades oficiales.

El día que llegásemos á un estado tal de conciencia en que nos fuese dable apreciar las excelencias del saber y el modo y la oportunidad en la aplicación de los conocimientos, habríamos dado un paso de gigante en nuestras costumbres educativas, solo comparable al que se derivase de conocer el verdadero valor de los títulos académicos: tan grande cuando responden á un estado de sólida cultura

en quienes los ostenten dignamente, pero tan pequeño cuando sólo se quiso satisfacer menudas exigencias de amor propio, que á la vez solo sirvieron para poner en el ridículo á quienes alcanzaron su objetivo.

### OBRA NUEVA

SE HA PUESTO A LA VENTA EN LAS LIBRERÍAS DE MADRID Y PROVINCIAS, EDITADA POR LA CASA DE FERNANDO FÉ, LA NUEVA OBRA LITERARIA TITULADA

**Del Solar Hidalgo**

DE ISAAC ANTONINO, AVICEO, CON PRÓLOGO DEL ILUSTRE CRÍTICO JOSÉ FRANCÉS Y CUBIERTA EN TRICOMIA DEL INSIGNE ANDRADE. Precio 1.500 pesetas. En CIUDAD REAL, LIBRERÍA DE CARLOS PÉREZ, CALLE DE LA FERIA.

## La guerra en Europa

### Punto Izquierdo

(DE NUESTRO CRONISTA EN MADRID)

La prensa francesa y anglofona ha convenido en afirmar que hay guerra por la voluntad de Alemania. Los documentos diplomáticos que acreditan lo contrario, no sirven de nada. La trayectoria de la nube guerra, fué claramente ésta, en un período agudo: crímen de Sarajevo; legitimidad exigencia de Austria, que se sentía herida, no solo con el asesinato de los archiduques, sino con la conspiración más constante contra una soberanía, á Servia; se cruzó Rusia, que amenaza, Tiene, á su vez, que interponerse y amenazar, Alemania. Interviene Inglaterra. El Emperador Guillermo se esfuerza para que no se turbe la paz, y entra en conversación con Inglaterra: el Kaiser se dirige al Zar Nicolás y á Jorge V. Intenta en último término localizar el conflicto. Todo inútil. Rusia moviliza contra Austria y Alemania. Moviliza también Francia.

Dice el Kaiser: «Señor Presidente: Mis tropas han encontrado millares de cartuchos «dum-dum», fabricados en talleres especiales del Gobierno francés; las personas civiles, incluso las mujeres, se han ensuciado con los soldados heridos, sacándose los ojos; han atacado á las ambulancias de la Cruz Roja; han matado médicos y practicantes; disparan á tracción sobre patrullas confiadas; las asesinan mientras duermen, los envenenan en las comidas...»

Cuando no se trata de las balas «dum-dum» ó de las monstruosidades de belgas y prusianos, se toma por asunto la crudelidad ó atraso de cada uno de los países.

Francia execra el imperialismo alemán; Alemania, la autocracia rusa; Rusia, los procedimientos opresores y de rapina de Austria; Austria, el salvajismo serbio, y así sucesivamente.

En esta contienda del «más eres tú» se han olvidado las fórmulas protocolarias.

Ya no existen «queridos primos» ni

siquiera los rostros. Había un mantel de nieve tendido bajo el secular ramaje de una encina—una de esas encinas centenarias escupidas en versos de oro y de

hierro por Antonio Machado; sobre el mantel unos fiambres y unos cascos de cerveza; también un ramo de rosas y un libro de poesías. Rodeábamos el trozo de lino hecho nieve cuatro amigos. María y su hermana Catalina, Pedro Rolán y nosotros. María y Rolán andaban en amores puros. Una excursión no nubló la brisa del bosque de El Pardo, orillas del Manzanares en la parte que toca la hacienda del marqués de Santillana, duque del Infantado, noble patrício. Se recordó la blancura del Guadarrama en una linea quebradiza sobre el interior anil del cielo castellano. Murmuraba el «arroyo apenado de río» cercano á nuestros pies. En el aire se columpiaban las libélulas transparentes y los pájaros irisados; y arriba lucía el sol rojo y sangrento. De la lejanía colina, tupida de verdeoso musgo, llegaban los georgicos «sones de las esquilas» del rebajo, susurriéndole el viento.

Leímos, oímos, obviando las lenguas de agua, que galán que torna, va cantando sobre la deliciosa soledad de las flores, una suave brisa soñando y suspirando.

Al «New York Evening Post» telegrafian desde Shanghai el 14 de Agosto.

«Ayer entraron en el puerto de Hong Kong dos grandes acorazados de cuarto chincas con graves averías y muchísimos heridos á bordo. Créese que se

trata bien sea de los cruceros ingleses «Minotaur» y «HMSshire» bien sea de los cruceros acorazados franceses «Dupleix» y «Montcalm» que han sostenido un combate con los cruceros alemanes «Scharnhorst» y «Gneisenau».»

Eso es realmente lo sucedido. Y todavía se comprende, se explica y aún manda al honor nacional se justifica la actitud de Francia, pero ¿y la de Inglaterra? Porque esta nación es la que secretamente atizaba las discordias y alentaba las proposiciones galos, celosa de los progresos de la Marina y de los adelantados de la Industria y del Comercio alemanes. Y en eso, nada más que en eso, gravita la guerra. «El mercantilismo inglés: he ahí el azote de la humanidad; el dios á que Cartago lo sacrificia todo.

MIGUEL PEÑALVER.

Desde Londres comunican que el vapor inglés «Holmwood» ha sido echado á pique cerca de las costas del Brasil, por el crucero alemán «Dresden». Dicho vapor llevaba un cargamento de 7.000 toneladas de carbón, la tripulación de 30 hombres se encuentra en seguridad. Esta perdida se eleva á 42.000 libras esterlinas.

Desde Haag telegrafian en la noche del 5 de Septiembre, a 30 millas de las costas inglesas, tocaron minas el guardacostas inglés «Lindesdal» y el torpedero-eacionero «Speedy», yéndose á piezas de consecuencia de la explosión.

Constantinopla, 5 de Septiembre. «La Correspondencia de los Balafres del Sur» telegrafta: Según informa fuente bien informada, se halla en el puerto de Alemania un crucero inglés gravemente averiado, con señales evidentes de bombardeo. Además se encuentran en los diques del mismo puerto sufriendo grandes reparaciones un cazatorpedero y dos torpederos ingleses que se hallan refugiados

en el mar. La aguardábamos, en la sala pequeña y sombra, su madre, su hermana Catalina, nosotros. Quién no la hubiese tornado á vez desde aquella tarda primaveral, á buen seguro no la reconocería. Marchitóse la color y la frescura de su cara. Marchitóse la alegría de su alma, el placentero encanto de su corazón infantil. Un velo de melancolía empapó sus ojos negros, aflojóse el mentón, decrecieron sus pechos, adelgazó su cuerpo entero. Su melancolía inundó toda la pequeña mansión familiar. Hasta el cajón parecía abatido. Murió las flores del balcón. Solo en unos días se ha operado este trastorno.

Pablo Rolán ya no nos acompaña. Marchóse á las tierras donde se cruzan las balas y el suelo chorrea sangre, donde se sueltan los clarines y retumban las apuestas, donde cada minuto es un tránsito entre la vida y la muerte. Pablo Rolán se encierra no ha muchos días, en las aventuras que hacen frente á los ejércitos capitaneados por el Kronprinz. Hace una semana que Marta no tiene noticias de su novio. Todas las noches marca los diarios corresponsales. Los lee. No logra averiguar nada de su novio. Pedro Rolán, y al leerlos lágrimas de dolor —tremebundas— empapán el papel. Ahora Marta piensa en la muerte, á todas horas, en todos los momentos. Y por supuesto que se ha

aventurado este trastorno.

Pablo Rolán ya no nos acompaña. Marchóse á las tierras donde se cruzan las balas y el suelo chorrea sangre, donde se sueltan los clarines y retumban las apuestas, donde cada minuto es un tránsito entre la vida y la muerte. Pablo Rolán se encierra no ha muchos días, en las aventuras que hacen frente á los ejércitos capitaneados por el Kronprinz. Hace una semana que Marta no tiene noticias de su novio. Todas las noches marca los diarios corresponsales. Los lee. No logra averiguar nada de su novio. Pedro Rolán, y al leerlos lágrimas de dolor —tremebundas— empapán el papel. Ahora Marta piensa en la muerte, á todas horas, en todos los momentos.

Y por supuesto que se ha

AN IV.—NUM. I.III  
Redacción, Administración y Talleres:  
LIBERTAD, NÚM. 4  
Apto falso num. 15.—Teléfono num. 98  
No se devuelven los originales

Franqueo concertado

en quienes los ostenten dignamente, pero tan pequeño cuando sólo se quiso satisfacer menudas exigencias de amor propio,

que á la vez solo sirvieron para poner en el ridículo á quienes alcanzaron su objetivo.

que ostenten dignamente, pero tan pequeño cuando sólo se quiso satisfacer menudas exigencias de amor propio,

ella vive muriendo, vive sin vivir en si. Porque su vida está en las avanzadas que pelean contra los húlanos capitaneados por el futuro emperador.

Para esto sirve la guerra: para tronchar corazones amantes de las cosas y las personas, todas; para errancar la poesía al mundo; para que unas lágrimas de mujer entristezcan una vida de humanidad; para desmentir —¡oh!— jesudos filósofos, que ironial —un postulado aristotélico. Porque el cuerpo de Marta está en la vieja España y su alma en la libre Francia. Quizá ya en una de las tumbas que han cavado en el cementerio europeo.

F. VALDÉS.  
Madrid 17 Septiembre, 1914.

POR TELEFONO

## El día en Madrid

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)  
Madrid 22-3'40 t.

### Próximo Consejo

Hoy no se celebra Consejo de ministros en Gobernación, por hallarse ausente el ministro de Marina.

Se celebrará mañana, que ya habrá regresado del Ferrol.

### Nada nuevo

El ministro de Estado nos ha dicho que no tiene noticias oficiales de la guerra.

### En Palacio

Esta mañana ha celebrado una detenida conferencia con el rey el embajador de los Estados Unidos.

### En Gobernación

Los gobernadores de Badajoz y las Baleares estuvieron conferenciando con el Sr. Sánchez Guerra.

Se hablaron de asuntos que interesan á sus respectivas provincias.

### Pidiendo recursos

En el ministerio de Fomento estuvo esta mañana una comisión de obreros de La Unión, presidida por el agitador Pérezagua.

Solicitaron del Sr. Ugarte que se concedan socorros á los obreros sin trabajo.

Dijeron que se emprenderán algunas obras públicas en la provincia de Murcia.

Con ello cree que se conjurará la crisis obrera.

### Firma de Justicia

Nombrando arcipreste de la catedral de Zaragoza á Don Gabino García.

Idem de Tenerife á Don Alvaro Sierra.

Una permuta de magistrados y otros que no afectan tampoco á esa provincia.

### En Guerra

Se nos ha dicho en el ministerio de la Guerra, que probablemente el general Fernández Silvestre tendrá que castigar algunas cábilas que se muestran en tanto rebeldes estos días y que promueven agitación en la zona de Larache.

## Del Maestro

días sobre Cádiz varios aviones, que se supone son ingleses.

Después de evolucionar se retiraron hacia Gibraltar.

### El programa alemán

WASHINGTON.—Comunica un corresponsal que un jefe militar alemán ha dicho que en seis semanas terminará la campaña de Alemania en Francia.

Luego los germanos vencerán á los rusos en seis meses.

Por último harán que Inglaterra pida la paz en un año,

Las religiosas en la orden del día

El general Castelnau, en una orden del día dirigida al ejército, ha dedicado un homenaje al magnífico valor de seis religiosas de la Orden de San Carlos.

Dicha orden del día, firmada en el cuartel general del segundo ejército, dice:

«El general comandante del segundo ejército á las señoras Rigarel, Collet, Rémy, Maillard, Rickler y Gartener, religiosas de la Orden de San Carlos, de Nancy, quienes, desde el 24 de Agosto, bajo un fuego incansable y mortífero, han dado en su establecimiento de Gerbevilliers un albergue á cerca de mil heridos, asegurándoles las subsistencias y los cuidados más afectuosos cuando la población civil había abandonado completamente la ciudad.

Además, este personal ha acogido cada día numerosos soldados que estaban de paso, facilitándoles á todos el necesario alimento. —El general comandante de segundo ejército, De Castelnau,»

## Para carreras militares

Dirigida por el Capitán de Artillería: D. B. Francisco Ariz Galindo

Brillantemente resultados en la convocatoria de Julio último.

SE PIDEN REGLAMENTOS: Castellanos, 16.—VALDEPEÑAS

EL PUEBLO MANCHEGO es el dia de mayor tristeza.

tancia pidiendo se elimine de la solicitud que formuló para el concurso de traslado una plaza que no conviene al recurrente por haber desaparecido las causas que motivaron el incluirlo en aquel documento.

Se ha dado el oportuno curso á instancia aludida para que la superioridad resuelva lo que estime más oportuno.

A todos los Maestros ascendidos de sueldo por corrida de escalas durante el año de 1913 y que dejaron de percibir las diferencias que les correspondían por haber personal hasta fin de Diciembre del año aludido, se les ha pedido copia, por duplicado, de sus títulos administrativos á fin de unirlas de nuevo á las nóminas especiales que se están haciendo, para elevarlas á la Ordenación de pagos y que puedan librarse las cantidades necesarias á que tienen derecho los interesados.

En su vista éstos deben mandar dichas copias á la Sección Administrativa, sin pérdida de tiempo, procurando extenderlas en papel de 10 céntimos y con el B.º V.º del Alcalde, requisitos indispensables para que surtan los debidos efectos.

—Han tomado posesión, en propiedad: D. Lorenzo Nieto, Auxiliar de Almadén; D. Juan Durán, Maestro de Las Labores; D. Vicente García Vellón, idem de Navalpino; D. Margarita Gil Bautista y doña Ramona J. Sabariego, Auxiliares, respectivamente, de Aldea del Rey y Piedrabuena, todos del sueldo de 1.000 pesetas á que fueron ascendidos desde el de 625, por la corrida de escalas decreta da por Real orden de 25 de Mayo último, cuyas posesiones se han participado al Rectorado, Junta Central y Habilidades.

Solicitaron del Sr. Ugarte que se concedan socorros á los obreros sin trabajo.

Dijeron que se emprenderán algunas obras públicas en la provincia de Murcia.

Con ello cree que se conjurará la crisis obrera.

—Firma de Justicia

Nombrando arcipreste de la catedral de Zaragoza á Don Gabino García.

Idem de Tenerife á Don Alvaro Sierra.

Una permuta de magistrados y otros que no afectan tampoco á esa provincia.

—En Guerra

Se nos ha dicho en el ministerio de la Guerra, que probablemente el general Fernández Silvestre tendrá que castigar algunas cábilas que se muestran en tanto rebeldes estos días y que promueven agitación en la zona de Larache.

—2.º Enseñanza. Los alumnos del Bachillerato son matriculados oficialmente en el Instituto de esta capital, asisten-

do a él, asistiendo á estudios de inspección das por DOCTORES Y LICENCIADOS en las FACULTADES DE CIENCIAS Y LETRAS.

Carreras especiales.—En la actualidad pueden prepararse para las convocatorias de Correos y Telégrafos, a cargo de oficiales de dichos Cuerpos, y las de Sobrestantes y Ayudantes de Montes, están confiadas á los Ingenieros DON FRANCISCO RUS, D. RAFAEL DE LA LLAVE y D. FERNANDO BA-

RÓN.

La preparación para las convocatorias militares con arreglo al nuevo plan, es instrucción en la Escuela Militar Particular, está encomendada al capitán de Artillería e Ingeniero industrial DON SALVADOR PUJOL RUBALDO.

—Advertencia

Las plazas del internado deberán solicitarse con anticipación y se concederán según el orden en que se hagan, las peticiones, expresando la edad y estudios que deseen emprender los alumnos.

Puede visitarse la Academia para apreciar las condiciones que reúne, y los resultados de los exámenes constan detalladamente en el Boletín que se faciliatará á quien lo pida.

—La Dirección.

—Falta y delitos

—Anda con Alfonso

El vecino de esta capital Crispulo Morales Pavón, denunció ayer á las autoridades que el dependiente de su pescadería, Alfonso Maldonado, de 21 años de edad y natural de Manzanares, le había hurtado del cajón del establecimiento la suma de 100 pesetas.

Alfonso se proponía liquidar las 100 del ala en los madriles, pero no había contado, con que su llegada á la estación de Atocha, le estaban esperando dos respetables policías, que después de ser defendido lo pusieron á disposición del jefe

D. Santiago Casado Redondo, maestro de Navacerrada; D. Florentino Gutiérrez, idem de Retamar; D. Maximino Sanz Criado, idem de Vifuele; D. Eduardo F. Albiol, idem, de Carrion de Calatrava; D. Joséfa Oliver, maestra de Bujambra, y D. Esperanza Sobrino, idem de Pobla chueca.

—D. José Ruiz Sánchez, maestro de Mengíbar, ha enviado, por conducto de la

Sección, á la Dirección General una in-

### Voces y espanto

Pedro Usero y Delgado de esta vecindad, promovió ayer mañana un formidabile escándalo en la calle del Carmen, por cuestión de faldas.

En la juerga intervinieron el Pedro, su mujer y otra individua.

La policía apagó los ánimos de los escandalosos y á petición de partes, el asunto ha pasado al Juzgado.

### Ya no se orina...

Han sido multados dos vecinos de esta capital, por haber hecho lo que está prohibido por la decencia, en el callejón del Casino.

Ahora dicen que no vuelven á aquello, ni por una apuesta.

Mucho ojo, que parece va de veras.

—Pábrica de Hielo

### GASEOS S Y JARABES

Por ampliar otras de sus industrias que reclamaban su atención, se cedería el negocio en buenas condiciones.

MIGUEL APARICIO

—Acuamasa la de Calatrava

POR TELEFONO

## Provincias

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Madrid 22-11'40 m.

### Una petición

CADIZ.—Se ha celebrado una importante reunión de las fuerzas vivas de La Linea.

Entre otras cosas acordóse solicitar del Gobierno la habilitación de la Aduana en esta.

### Los repatriados

ALICANTE.—Procedentes de Francia han llegado á esta 80 repatriados. También de Orán han venido 300.

### Palabras de Miranda

FERROL.—Ayer en su discurso, con motivo de la botadura del Jaime I, el ministro de Marina dijo que mientras las demás naciones se destrozan, España pone todos sus esfuerzos en restituirlas.

Habló del patriotismo y de la neutralidad, necesaria ésta para el fomento de las industrias españolas.

### Un suceso

BILBAO.—Comunican de Villarrobledo que el juez municipal D. Lucas Zancones al abrir su establecimiento en aquel pueblo, el vecino Melchor Sanz le disparó un tiro de revólver, fracturándole el hueso del brazo izquierdo.

No siguió disparando porque se le rompió el gatillo.

Algunos vecinos trataron de detener al agresor y este se subió á un tejado, desde donde se arrojó matándose.

El motivo de la agresión parece que estaba fundado en el temor de que el juez le condenara en un asunto pendiente.

### Teniente muerto

Se ha sabido en esta capital que en la última batalla en el Aisne ha sido muerto el teniente francés Enrique Zorras que estaba casado con una hija del país.

—Teniente muerto

Los acontecimientos de la guerra, especialmente la histórica batalla del Marne, han demostrado que el método de la táctica militar alemana consiste en poner en la línea de fuego la totalidad de sus fuerzas efectivas para infiligr al enemigo, con toda la posible rapidez, un golpe de círculo.

Sus ejércitos, más numerosos y homogéneos que los de Francia, sólidamente escuadrados, tienen por objeto arrasar cuanto encuentran á su paso.

El método francés, en cambio, se limita, por lo menos en esta campaña, á colocar en linea cierto número o prudencial de Cuerpos de ejército activo, suficiente para resistir la primera avalancha alemana. Sus efectivos, ante la inferioridad numérica de que adolecen, deben hallarse constantemente completos, y para ello cuentan con depósitos muy importantes en las guarniciones, al operar en territorio nacional, y en las cuales se ha obligado á las reservas de segunda línea á un ejercicio preparatorio conveniente.

En tales condiciones, fácil es prever el resultado práctico de ambos métodos. Los franceses, combatiendo en su casa, han podido mantener sus efectivos, además de los refuerzos británicos, en su cifra inicial, mientras que los alemanes, á gran distancia, cada día mayor, de su base de aprovisionamiento, recurrirán á todo clase de sacrificios, muchas veces sin llegar su objeto, para llenar los inmensos vacíos causados en las masas formidables de sus tropas.

—Pídase detalles á la Dirección en Valdepeñas.

Toda la virtud del éxito no existe en la ofensiva brutal, irresistible, de las primeras batallas, sino en la conservación de fuerzas de primera línea en los combates sucesivos, ó en su reposición inmediata.

Moltkey y Joffre han seguido dos procedimientos completamente distintos.

El método alemán sigue obedeciendo las máquinas de Brunswick y Bismarck: «Adeante y siempre adelante; mucha artillería, muchos soldados.» El 7 del corriente, el general Tuff decía en su orden del día á los ejércitos imperiales. «Mañana, la totalidad de las fuerzas alemanas emprenderán un combate decisivo en una línea que abarca desde París á Verdún; y siempre ha ocurrido lo propio: en el Meurthe, como en Luneville, en Saint-Dié, Pont-a-Mousson, San Quintín y el Marne, los alemanes han redoblado sus esfuerzos empleando todos sus efectivos, sin economizar energía ni estimar recursos.

Las consecuencias le han sido fatales, Al extender su frente, han debilitado sus líneas. El tiempo urgía; la obsesión de la toma de París conturbaba los cerebros, lo mismo en el primer general del Estado Mayor, que en el último soldado de infantería; y entre tanto, los franceses, persistiendo en su defensiva, rehuynendo grandes combates hasta el momento decisivo, fuerte y aguerrido, con reservas abundantes y habituadas al fuego, dejando que sin cesar al adversario de las grandes masas y ataque de frente en columna cerrada, han escogido el instante supremo, el terreno propicio, la equivalencia potencial, y han asentado el golpe de gracia en el corazón enemigo, obligándole á retroceder, cuando creía en su avance definitivo.

Estos son los dos métodos de la campaña franco-alemana; métodos que subordinan hasta el fin de la guerra, pues son característicos de cada ejército beligerante, mientras se hallen á su frente el «misterioso» Moltke y el «temerario» Joffre.

BARON von GOLTZ.

**ABONOS DEMETRIO ALONSO**  
GARANTIZADOS DE ANALISIS  
CASA FUNDADA EN 1864  
CUDILLERO - CASTELL



